
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0076/2023 der CDU im Ortsbeirat Weisenau betreffend Neubau 
Schillerschule (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie ist der aktuelle Planungsstand für den Neubau der Schillerschule auf dem 
Schulgelände an der Friedrich-Ebert-Schule? 
Mit Schreiben der Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion (ADD) vom 14.07.2021 und der 
baufachlichen Stellungnahme der Struktur- und Genehmigungsdirektion vom 12.07.2021  
wurde die Bearbeitung der Prüfung planerischer Alternativen positiv bewertet und die Freigabe 
zur Bearbeitung der Stufe 2 erteilt.  
Die Stufe 2 zur Wirtschaftlichkeitsbetrachtung wurde der ADD am 08.11.2021 anhand aufge-
zeigter Alternativen der Vorentwurfsplanung (Leistungsphase 2, HOAI) zur Bewertung und 
Freigabe einer Variante zugesendet. Eine Stellungnahme der ADD steht aus.  
 
Ebenso steht eine Festlegung zur Zügigkeit der Grundschule (Anzahl der Klassen eines Jahr-
gangs) aus. Eine solche Festlegung ist dringend notwendig, um die Planung fortschreiben zu 
können. 
 
 
2. Gibt es schon Termine für den Baubeginn und die Fertigstellung des Vorhabens?  
Nein, nach Freigabe der Vorentwurfsvariante durch die ADD schließt sich die Bearbeitung der 
Entwurfsplanung (Leistungsphase 3, HOAI) an. Nach Fertigstellung wird der Bauantrag ge-
stellt. Weder Baubeginn noch Fertigstellung können derzeit benannt werden.  
 
Eine Bauvoranfrage wurde eingereicht und Abstimmungen mit den Fachämtern vorgenom-
men. 
 
 
3. Kann die neue Schule klimaneutral errichtet und betrieben werden?    
Die Schule wird nach den städtischen Baustandards (Passivhausstandard) errichtet. Ein mög-
lichst klimaneutraler Betrieb wird angestrebt. 
 
 
 
Mainz, 03.05.2023 
 
 
gez. 
Marianne Grosse 
Beigeordnete 


